
元宵节活动教案小班 幼儿园小班语言教
案快乐的旅行(优秀8篇)

教案的编写需要充分考虑小班教学的特点和教育目标。六年
级教案的范文可以作为参考，但还需要根据自己的实际情况
和学生的需要进行适当调整。

元宵节活动教案小班篇一

1、引导幼儿根据课件大胆的讲述故事内容，并感知自然界的
丰富多彩。

2、通过故事欣赏。引导幼儿体会友情的温馨与甜美。

3、大胆地参与讨论，清楚地表达自己的观点与想法，发展求
异思维。

4、掌握正确的阅读方法，培养幼儿阅读的兴趣。

1、兔子手偶，小动物图片。

2、ppt课件。

3、音乐《郊游》。

1、听音乐《郊游》做律动进入活动室。

小朋友们你们旅行过吗？

和谁一起去的？去了哪里？

你都看到了些什么？



今天我们班来了位小客人，看看是谁？

打个招呼吧!兔宝宝它说它要给小朋友讲讲它的旅行，想不想
听？

2、出示ppt。引导幼儿分别讲述图片内容。

（1）出示ppt

兔宝宝要去干什么呀？它和谁一起去旅行呢？

（2）出示ppt

它遇到了谁？什么颜色的小鸡？它会怎样邀请小鸡呢？黄色
的小鸡又会怎样回答它呢。

（3）出示ppt

接着它又遇到了谁？什么颜色的小青蛙？他会怎样邀请小青
蛙呢？绿色的青蛙又会怎样回答它呢。

（4）出示ppt

它们来到了哪里？它们在湖边干什么？它们心情怎样？它们
的这次旅行快乐吗？

3、完整的'欣赏故事《快乐的旅行》后提问。

故事中都有谁？它们都是什么颜色的小动物？

兔宝宝邀请小动物们去干什么？

它们旅行时的心情是怎样的？



1、在表演区进行分角色表演故事《快乐的旅行》。

2、引导幼儿谈谈自己的旅行或郊游的快乐体验。

兔宝宝要去旅行啦。妈妈问：“宝宝和谁一起去旅行呢？”
兔宝宝挠挠脑袋：“哎呀!我还没有想好呢。不过没关系，我
去找找看。”

兔宝宝背上小书包，高高兴兴地出门了。它遇到了一只黄色
的小鸡，就走上前问：“黄色的小鸡，你愿意和我一起去旅
行吗？”“我非常愿意!"黄色的小鸡高兴地说。于是兔宝宝
快乐地说：“那我们上路吧”

走着走着，它们又遇见了一只粉色的小蜗牛。“粉色的小蜗
牛，你愿意和我们一起去旅行吗？”兔宝宝问。“我非常愿
意!”粉色的小蜗牛高兴地说。于是兔宝宝快乐地说：“那我
们上路吧。”

它们走到池塘边，看见一只绿色的小青蛙正在唱歌，兔宝宝
就问：“绿色的小青蛙。你愿意和我们一起去旅行
吗？”“我非常愿意!”绿色的小青蛙高兴地说。于是兔宝宝
快乐地说：“那我们上路吧”

它们经过一片草丛的时候，看见一只棕红色的小狗正在散步，
兔宝宝就问：“棕红色的小狗，你愿意和我一起去旅行
吗？”“我非常愿意!”棕红色的小狗高兴地说。于是兔宝宝
快乐地说：“我们上路吧。”

它们一起来到了美丽的湖边，快乐地唱歌、跳舞。玩累了，
大家就一起品尝兔妈妈制作的点心。兔宝宝开心地说：“这
真是一次快乐的旅行!”



元宵节活动教案小班篇二

【活动目标】

1、通过阅读发现画面中会有声音的物体。

2、了解故事内容，练习模仿象声词。

3、初步了解句式“请不要……”，学习礼貌地表达个人意见。

【活动准备】

1、教学大书《嘘》。

2、预先录制好的声音，风铃发出的声音、电话铃声、时钟走
的声音、自来水的流声、小狗和小猫的叫声。

【活动过程】

一、小耳朵听一听。（播放录声，激发兴趣）

请幼儿说一说，学一学。

师：老师今天带来了许多好听的声音，请小朋友听一听，然
后告诉老师是什么发出的声音？

小结：刚才小朋友说的这些词有一个好听的名字，叫象声词，
这种词是用来模仿各种声音的'。

二、分段欣赏绘本。（分段欣赏，帮助理解绘本内容）

教师出示大书，引发幼儿阅读兴趣。

师：这么多的声音都藏在这本书里，这本书该多有趣啊，我
们一起来看看吧！



三、完整阅读图画大书，教师绘声绘色地朗读散文内容。

1、这个好听，我们一起来念念。（引导幼儿和教师一起讲一
讲。）

2、引导幼儿接应教师的讲述，如，念到“风铃风铃你的声音
真好听，现在请不要……”暂停，请幼儿接象声词“叮叮
叮”，加深对故事内容的了解。

四、活动延伸。

1、了解句式“请不要……”请幼儿想一想，为什么小娃娃睡
觉的时候妈妈要家里静悄悄？

2、总结幼儿说的，引导幼儿体会妈妈对娃娃的爱。

妈妈爱娃娃，不想风铃吵醒她，就对风铃说：“请不要叮叮
叮叮叮叮”不想……

师：老师告诉你们，希望别人做一件事情多的时候，说“请
不要……”是一种非常有礼貌的说法，大家学学这样说，你
会发现这样说很好听哦。结合幼儿生活，举例说明。

元宵节活动教案小班篇三

一、我的身体变一变。

1、教师利用自己身体，变出不同造型，请幼儿说说老师在做
什么动作?

2、教师播放一段欢快的音乐，请幼儿做自己喜欢的动作。

3、引导幼儿理解常用的几个动词



(1)师："你刚才做了什么动作?"鼓励幼儿大胆表达。

(2)请幼儿根据老师说的动词，表现出相应的动作。

二、小动物变一变。

1、打开幼儿用书，引导幼儿观察。

(1)教师："小动物听到这样欢快的音乐，也高兴地活动起了
身体。找找看、都有谁?它们都在做什么?"

(2)鼓励幼儿模仿小动物的动作。

(3)说说你还知道小动物会做哪些游戏?学一学它的动作。

三、经验扩展。

1、师："演一演，你的小手、小脚还会做哪些动作?"引导其
他幼儿猜一猜他在做什么?

2、播放《豆豆丁》的音乐，幼儿听音乐变不同造型，引导幼
儿在游戏中相互模仿，同时体验、模仿不同的动作。

教案设计频道小编推荐： 幼儿园小班教案 | 幼儿园小班教
学计划

元宵节活动教案小班篇四

语言活动--快乐的小动物

1.在理解"拍""打""摘""跳""翻"等动词意义的基础上,尝试正
确使用这些动词。

2.喜欢模仿小动物的动作。



小班幼儿用书11月分册第13页,欢快的音乐。

活动过快乐的`小动物程

一、我的身体变一变

1.教师利用自己身体,变出不同造型,请幼儿说说老师在做什
么动作？

2.教师播放一段欢快的音乐,请幼儿做自己喜欢的动作。

3.引导幼儿理解常用的几个动词

（１）教师："你刚才做了什么动作？"鼓励幼儿大胆表达。

（２）请幼儿根据老师说的动词,表现出相应的动作。

二、小动物变一变

1．打开幼儿用书,引导幼儿观察。

（１）教师："小动物听到这样欢快的音乐,也高兴地活动起
了身体。找找看、都有谁？它们都在做什么？"

（２）鼓励幼儿模仿小动物的动作。

（3）说说你还知道小动物会做哪些游戏？学一学它的动作。

三、经验扩展

2.播放《豆豆丁》的音乐,幼儿听音乐变不同造型,引导幼儿
在游戏中相互模仿,同时体验、模仿不同的动作。



元宵节活动教案小班篇五

1.教师利用自己身体，变出不同造型，请幼儿说说老师在做
什么动作?

2.教师播放一段欢快的音乐，请幼儿做自己喜欢的动作。

3.引导幼儿理解常用的几个动词

(1)教师："你刚才做了什么动作?"鼓励幼儿大胆表达。

(2)请幼儿根据老师说的动词，表现出相应的动作。

二、小动物变一变1.打开幼儿用书，引导幼儿观察。

(1)教师："小动物听到这样欢快的音乐，也高兴地活动起了
身体。找找看、都有谁?它们都在做什么?"

(2)鼓励幼儿模仿小动物的动作。

(3)说说你还知道小动物会做哪些游戏?学一学它的动作。

三、经验扩展

2.播放《豆豆丁》的音乐，幼儿听音乐变不同造型，引导幼
儿在游戏中相互模仿，同时体验、模仿不同的动作。

元宵节活动教案小班篇六

一、开始部分：

1、出示“呼啦圈”引入课题

2、总结：每个人都有自己开心和不开心的时候，不开心会对



身体不好，家人和好朋友也会担心，所以我们要让自己开心
快乐，并把这份快乐分享给我们身边的人。

二、基本部分：

1、教师播放录音机，让幼儿听故事《快乐的小公主》，并提
出以下问题：

（1）故事的名字叫什么？小公主住在哪里？她为什么不开心？
故事里都有哪些小动物啊？

（2）小公主后来找到快乐了吗？她是怎么找到快乐的？真正
的快乐在哪里呢？

2、教师再次播放录音机让幼儿听故事《快乐的小公主》，借
以加深幼儿的记忆。

3、教师出示挂图《快乐的小公主》，引导幼儿看图讲述故事
内容，让幼儿了解让自己快乐的方法。

三、结束部分：

教学延伸：幼儿回家与爸爸妈妈讨论快乐的方法，帮助自己
和他人，让所有人都获得快乐，在快乐中生活。

教案设计频道小编推荐： 幼儿园小班教案 | 幼儿园小班教
学计划

元宵节活动教案小班篇七

一、出示熊先生手偶，告诉幼儿熊先生非常乐于帮助别人，
请幼儿猜猜他是做什么工作的。

二、出示幼儿用书或电子书，讲述亲子故事《快乐的熊先
生》：



熊先生在游乐场的失物招领处工作，他每天都会帮助别人找
回遗失的物品。因为自己的工作能够帮助别人，所以熊先生
每天都很快乐。

这天，兔妈妈和小兔子来游乐场玩，当他们离开时，突然下
起雨来。兔妈妈说：“幸好我带了雨伞来。”可是兔妈妈在
包里找来找去，都没有找到雨伞。兔妈妈说：“一定是在游
乐场丢了。”糟糕，没有雨伞，小兔子会被雨淋湿的。于是，
兔妈妈和小兔子便到游乐场的失物招领处找熊先生帮
忙。“熊先生，您能帮我找回雨伞吗?”兔妈妈问。熊先生说：
“请你们稍等一会儿，我帮你找找看。”熊先生拿出放满失
物的箱子，东找找，西翻翻。过了一会儿，熊先生找到了兔
妈妈丢失的雨伞，兔妈妈高兴地说：“谢谢熊先生!”熊先生
帮助了兔妈妈和小兔子，感到很快乐。

一位老伯伯来游乐场散步，等他想回家时，却发现拐杖不见
了。糟了，老伯伯不能没有拐杖。于是老伯伯到失物招领处
找熊先生帮忙。“熊先生，您能帮我找回拐杖吗?”老伯伯问。
熊先生说：“请您稍等一会儿，我帮您找找看。”熊先生在
摆放失物的柜子里，东找找，西翻翻。过了一会儿，熊先生
帮老伯伯找到了拐杖。老伯伯感激地说：“谢谢熊先生!”熊
先生帮助了老伯伯，感到很快乐。

猪先生和猪太太带着小猪到游乐场玩耍，突然猪先生发现家
门钥匙不见了。糟了，没有钥匙可怎么回家呢?猪先生和猪太
太赶紧来到失物招领处，找熊先生帮忙。“熊先生，您能帮
我找回钥匙吗?”猪先生问。熊先生说：“请稍等一会儿，我
帮您找找看。”熊先生在箱子里东找找，西翻翻。过了一会
儿，就找到了猪先生丢失的钥匙。猪先生高兴地说：“谢谢
熊先生!”帮助了小猪一家，熊先生感到很快乐。

熊先生今天真忙碌，很多人都来找他帮忙。

一位小妹妹心爱的小兔布偶不见了，熊先生连忙帮她找……



终于找到了!小妹妹接过熊先生找到的布偶，高兴地笑了起来，
说：“谢谢熊先生!”

一位阿姨遗失了名贵的手机，她找熊先生帮忙，熊先生很快
帮这位阿姨找回了手机，她感激地对熊先生说：“谢谢熊先
生!”

长颈鹿哥哥遗失了漂亮的围巾，他请熊先生帮忙，熊先生努
力地找，终于帮长颈鹿哥哥找回了围巾。长颈鹿哥哥高兴地
对熊先生说：“谢谢熊先生!”

还有张先生，他心爱的小狗不见了，他立刻找熊先生帮忙，
熊先生很快帮张先生找回了小狗。张先生抱着心爱的小狗，
感激地对熊先生说：“谢谢熊先生!”熊先生喜欢帮助别人，
看见别人找回失物时高兴的样子，他感到特别快乐!

三、与幼儿讨论：

1、熊先生帮助了谁?为他们找回了哪些东西?(熊先生为兔妈
妈找回了雨伞、为老伯伯找回了拐杖、为猪先生找回了钥匙、
为小妹妹找回了小兔布偶、为一位阿姨找回了手机、为长颈
鹿哥哥找回了围巾、为张先生找回了小狗。)

2、熊先生帮别人找回失物，别人怎样感谢他?(对熊先生说谢
谢。)

3、熊先生为什么感到快乐?(因为能够帮助别人。)

四、请幼儿分享曾经帮助别人的经验和感受。

活动评价

.能专心听故事，回答有关故事的问题。

.能用合适的词汇表达帮助别人的感受。



活动建议：

元宵节活动教案小班篇八

1、在理解"拍""打""摘""跳""翻"等动词意义的基础上，尝试
正确使用这些动词。

2、喜欢模仿小动物的动作。

小班幼儿用书11月分册第13页，欢快的音乐。

一、我的身体变一变。

1、教师利用自己身体，变出不同造型，请幼儿说说老师在做
什么动作？

2、教师播放一段欢快的音乐，请幼儿做自己喜欢的动作。

3、引导幼儿理解常用的几个动词

（1）师："你刚才做了什么动作？"鼓励幼儿大胆表达。

（2）请幼儿根据老师说的动词，表现出相应的`动作。

二、小动物变一变。

打开幼儿用书，引导幼儿观察。

（1）教师："小动物听到这样欢快的音乐，也高兴地活动起
了身体。找找看、都有谁？它们都在做什么？"

（2）鼓励幼儿模仿小动物的动作。

（3）说说你还知道小动物会做哪些游戏？学一学它的动作。



三、经验扩展。

1、师："演一演，你的小手、小脚还会做哪些动作？"引导其
他幼儿猜一猜他在做什么？

2、播放《豆豆丁》的音乐，幼儿听音乐变不同造型，引导幼
儿在游戏中相互模仿，同时体验、模仿不同的动作。


